



# 青岛日报

2023年6月6日 星期二

农历癸卯年四月十九



国内统一连续出版物号:CN 37-0029 总第 26705 号

客户端:观海新闻 客户端:青岛观

青岛日报社出版

今日八版

## 市委常委会召开会议 认真学习习近平总书记重要讲话精神 研究主题教育、全面深化改革等事项 陆治原主持会议并讲话

□青岛日报/观海新闻记者 刘成龙  
本报6月5日讯 5日下午,市委常委会召开会议,传达学习习近平总书记在中共中央政治局第五次集体学习时、在北京育英学校考察时、在二十届中央国家安全委员会第一次会议上和在文化传承发展座谈会上的重要讲话精神,研究审议有关工作事项。市委书记陆治原主持会议并讲话。

会议指出,习近平总书记的重要讲话,对教育、国家安全、文化传承等工作作出深刻阐述、提出明确要求,高屋建瓴、思想深邃、内涵丰富,具有很强的政治性、针对性、指导性。

我们要认真学习领会,抓好贯彻落实。要全面贯彻党的教育方针,以基础教育优质资源倍增为抓手,加快实现促进教育资源优质均衡发展的目标,统筹抓好职业教育、高等教育、继续教育,加快推进教育现代化,办好人民满意的教育。要严格落实国家安全生产责任制,加快推进国家安全部系和能力现代化,以新安全格局保障新发展格局。要坚定文化自信,深刻领会“两个结合”的重大意义,坚持不懈用党的创新理论凝心铸魂,持续传承发展中华优秀传统文化,努力推出更多文化“两创”标志性成果。要全力稳定经济运行,压实

工作责任,加强工作调度,着力补齐短板弱项,推动经济运行持续向好,确保上半年时间任务“双过半”。

会议听取了全市主题教育工作进展情况和下一步工作安排的汇报,强调,当前,主题教育正处在纵深推进的关键阶段,各级各部门要牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,认真贯彻落实党中央决策部署和省委工作安排,坚持问题导向、结果导向,加强督促指导,把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改、建章立制等各项措施落到实处,不断推动主题教育走

深走实。会议审议了《青岛市楼宇经济高质量发展三年行动方案(2023-2025年)》《青岛市工程建设项目竣工联合验收实施方案》《青岛市行政审批机关行政许可退出工作规程(试行)》等改革文件,指出,要深入贯彻落实习近平总书记关于全面深化改革的重要论述,找准改革方向,扛牢改革责任,聚焦发展所需、群众所盼,加大改革力度,勇于破除体制机制障碍,着力推动经济社会高质量发展。

会议还研究了其他事项。

### 牢记总书记嘱托 走在前 开新局 奋力谱写中国式现代化建设的青岛篇章

社区集体经济收入由2018年的7700万元“出发”连获“新高”,2021年“破亿”,2022年达到10297万元,社区集体资产总值超过30亿元,五年累计投入民生保障2.86亿元

## 上流佳苑:为民服务更精准更精细

□青岛日报/观海新闻记者 张晋



四季常绿、三季有花,环境优美的上流佳苑社区。 邢志峰 摄

元,五年累计投入民生保障2.86亿元。

党建引领,社区发展“有底气”,为民服务“接地气”

6月2日下午4点,上流佳苑社区幸福街上的“喫茶去”茶馆里没有一处空桌,三五

街坊好友聚成一桌,喝着绿茶热热闹闹地聊着家常事、社区事。

在茶馆靠窗的位置,“30后”“40后”“60后”的几位邻居坐在一起聊天。其中,84岁的王爱琴和55岁的王翠琴不但名字相似,手上还都戴着一个金灿灿的镯子。

“以前愁吃穿,馋个金镯子没钱买。现在过上了好日子,社区还给我们股民发钱,

我拿了钱就买上了这个。”王爱琴回忆道。在社区党委的带领下,曾经贫穷落后的社区加压奋进,集中力量发展集体经济,逐步发展成为现如今远近闻名的富裕社区。2005年,通过集体经济改革,居民变股民,集体经济分红利持续放大。在入股分红的第一年,王爱琴买下了这个金镯子,她要用这个镯子见证“过上了好日子”。

这些年,上流佳苑社区的日子是“芝麻开花节节高”,社区党委的干劲更足了,集体经济的“收入”一年比一年高,社区居民的日子也更富足了。有了经济基础,社区为股民发放的生活补贴从2018年的每月1600元提高至每月2500元,非股民也享有每月600元的生活补贴和900元的社保补助。

社区党委一方面将集体经济做得更强,另一方面将党员服务群众的作用发挥得更优。近年来,社区不断探索党建引领基层治理的新路径,将之前率先实施“党员户”制度深化拓展为“1+3+N”模式,引导物业、志愿者、共建单位共同联系服务群众,推动基层治理全面进步。

在上流佳苑社区,“李奶奶”绘本阅读班是社区的公益服务品牌,深受社区儿童和家长的喜爱。(下转第四版)

### 学思想 强党性 重实践 建新功

## 拿着“手电筒”从后往前照,全力解决项目难点

市行政审批局突出抓好“四个聚力”优化营商环境,让更多“大为式”干部在服务企业群众中“大有作为”

□青岛日报/观海新闻记者 余博

本报6月5日讯 主题教育开展以来,青岛市行政审批服务局坚持“一切为了人民、一切依靠人民、自觉问计于民、问需于民”,把打造一流营商环境摆在更加突出位置来抓,坚持以招商引资质量和市场主体满意度为标准,锤炼一流作风、锻造一流队伍、铸就一流事业,突出抓好“四个聚力”,扎实推动主题教育走深走实见行见效。

聚力群众办事,让每一位办事群众体验感更好。青岛市民中心日均办事群众8000余人,高峰期达到9000多人。“来的都是客户,但不是人人都满意。”市行政审批局坚持从小切口破题,主动前置服务,将青岛市民中心管理委员会办公室搬至青岛市民中心一楼,直面办事群众,紧盯市民需求,做到迎接群众来,目送群众走,为市民提供导服指引、办事指南、帮办代办等服务。坚持问题导

向,在青岛市民中心开设“市民会客厅”,增设意见受理专区,面对面倾听办事群众意见建议;与12345、“青诉即办”等平台联动,进一步畅通群众诉求解决渠道,立整立改、逐项反馈,确保事事有着落、件件有回音,建立全流程闭环服务体系。把政务服务窗口当作为民服务阵地,领导班子带头不定期对办事窗口开展“扫街式”查访,确保问题发现在一线、整改在一线。

聚力项目建设,让每一个重点项目落地开工速度更快。市行政审批局行政审批服务三处处长苏鹏介绍:“我局负责项目建设审批链条的最后两个阶段,我们可以拿着‘手电筒’从后往前照,清楚掌握整个项目前期手续办理情况。”为更好服务保障全市重大项目建设,市行政审批局加强部门之间协同,强化上下两级工作联动,统筹市、区两级审批服务资源,(下转第四版)

### 上合示范区 奋发五年间

国际班列线路增至21条,累计开行中欧班列超3000列;上合经贸综服平台吸引近5000家企业上线入驻;上合国际枢纽港各项工作加快推进

## 上合示范区:互联互通,携手共赢

# 共同努力创造属于我们这个时代的新文化

——习近平总书记在文化传承发展座谈会上的重要讲话为担负新的文化使命指明前进方向

人民日报 评论员文章

## 深刻把握中华文明的突出特性

——论学习贯彻习近平总书记在文化传承发展座谈会上重要讲话

四版

□青岛日报/观海新闻记者  
刘成龙

本报6月5日讯 5日上午,市委书记陆治原到崂山区、李沧区,调研生态环境保护工作。他强调,要深入学习贯彻习近平生态文明思想,牢固树立和践行“绿水青山就是金山银山”理念,深入推进环境污染防治,加快发展方式绿色转型,不断提高生态文明建设水平,全面推进美丽青岛建设。

陆治原首先来到麦岛污水处理厂,详细了解污水处理厂扩建工程规划建设等情况,叮嘱有关方面要加快工程进度,确保项目如期建成投入使用。他说,污水处理工作是生态文明建设的重要内容,要持续做好城市建成区雨污合流管网清零,城市建成区黑臭水体清零,城市污水处理厂提标改造“两清零一提标”工作,加强再生水循环利用,不断提升水生态环境质量。

原青钢老厂区目前正进行土壤修复治理,陆治原来到这里,实地察看土壤修复治理进展情况,并听取片区规划建设情况汇报。他强调,要把城市更新建设与生态文明建设有机结合起来,在低效片区改造开发过程中,既要做好环境修复治理,也要打造高品质生态绿色空间,提升区域整体面貌。要高水平推进青钢片区规划建设,优化规划设计,加强公共服务设施配套,激发区域发展活力。

李村河是流经青岛市最长、支流最多的河流。陆治原来到李村河整治项目现场,察看李村河流域生态环境整治和综合开发建设情况。他说,开展李村河(张村河)整治,是推进城市更新和城市建设的一项民生工程,也是建设美丽青岛的一项生态工程,要认真遵循水环境治理的规律,坚持高水平规划,统筹做好污水治理、中水回用、景观塑造、生态绿化、设施配套等工作,把握好腾退土地的开发时序,不断提高生活环境品质,打造生态绿色文化休闲长廊。

调研中,陆治原听取了生态环境保护督察整改和全市污水处理厂建设、土壤污染防治、主要河流水质监测和整治等情况汇报。他强调,生态环境保护功在当代、利在千秋,全市各级党委、政府要坚持以人民为中心的发展思想,持续深化生态文明建设,协同推进降碳减污扩绿增长,不断满足人民群众的优美生态环境需要。要坚持精准治污、科学治污、依法治污,以更高标准打好蓝天、碧水、净土保卫战。要加强生态系统保护和修复,持续提升生态系统质量和稳定性。要扛牢政治责任,从严从实抓好生态环境保护督察发现问题整改工作。

常红军参加调研。

市政府常务会议召开

全面扛牢安全生产责任  
扎实做好水网建设工作

赵豪志主持会议

□青岛日报/观海新闻记者 蔺君妍

本报6月5日讯 5日上午,市长赵豪志主持召开市政府常务会议,研究通过《市政府领导班子成员2023年安全生产重点工作清单》《青岛现代水网建设规划》。

会议指出,市政府班子成员要严格落实领导责任,时刻绷紧安全生产这根弦,对照年度安全生产重点工作清单,逐项抓好推进落实,全面扛牢安全生产责任。各级各部门要紧紧围绕危险化学品、道路交通、城镇燃气、建筑施工、海上安全、消防等重点行业领域,全面加强隐患排查。

(下转第四版)

市政府常务会议

专题学习《职业教育法》

赵豪志主持会议

□青岛日报/观海新闻记者 蔺君妍

本报6月5日讯 5日上午,市政府常务会议组织专题学习《中华人民共和国职业教育法(2022年修订)》。市长赵豪志主持会议。

会议学习了《职业教育法》修订的背景、修订的主要内容和重要意义,听取了我市贯彻落实情况汇报。

会议指出,党的二十大报告强调“统筹职业教育、高等教育、继续教育协同创新”,

(下转第四版)

全市化工行业安全生产整治提升专项行动动员部署会议召开  
全面推进风险隐患排查整治  
提升化工行业本质安全水平  
赵豪志出席会议并讲话

□青岛日报/观海新闻记者 刘佳旎

本报6月5日讯 5日下午,全省化工行业安全生产整治提升专项行动动员部署会议召开,我市在市级机关会议中心设分会场收听收看。全省会议结束后,全市化工行业安全生产整治提升专项行动动员部署会议接续召开,市委副书记、市长赵豪志出席会议并讲话。

赵豪志指出,化工行业是安全生产工作的重点领域之一,安全生产整治提升工作任务艰巨、责任重大。

(下转第四版)